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ПРОЄКТУВАННЯ МЕТОДИКИ РОЗВИТКУ ЕМОЦІЙНОГО ІНТЕЛЕКТУ 
СТУДЕНТІВ ЗАСОБАМИ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ
У сучасних реаліях розвитку суспільства та трансформацій освітнього простору проблема розвитку емоційного інте-

лекту студентів набуває особливого значення для їх підготовки до майбутньої професійної діяльності. У цьому контексті 
іноземна мова виступає не лише важливим засобом комунікації, а й дієвим інструментом особистісного розвитку та фор-
мування емоційного інтелекту, що вимагає переосмислення існуючих підходів та методик викладання. Мета цієї статті 
полягає в тому, щоб обґрунтувати теоретичні засади та спроєктувати методику розвитку емоційного інтелекту студентів 
засобами іноземної мови в умовах цифрової трансформації. Об’єктом дослідження виступає процес розвитку емоційного 
інтелекту студентів, а його предметом – проєктування методики розвитку емоційного інтелекту студентів засобами іно-
земної мови в умовах цифрової трансформації. У статті аналізується сутність та складові емоційного інтелекту в контексті 
освітнього процесу. Емоційний інтелект здобувачів вищої освіти розглядається як інтегративна якість особистості, що син-
тезує когнітивні, емоційні та поведінкові компоненти й забезпечує ефективну адаптацію до динамічних умов навчального 
середовища та майбутньої професійної діяльності. У дослідженні визначено особливості впливу цифрового середовища 
на процес розвитку емоційного інтелекту під час іншомовної освіти. Спроєктована методика розвитку емоційного інтелек-
ту студентів засобами іноземної мови базується на системному підході, що включає інтеграцію автентичних іншомовних 
матеріалів, рефлексивних практик, інтерактивних завдань та цифрових інструментів. Методика об’єднує фундаментальні 
та специфічні принципи навчання із цілеспрямованим використанням цифрових технологій, що дозволяє розвивати емо-
ційну компетентність студентів під час іншомовної освіти. Особливу увагу приділено застосуванню штучного інтелекту для 
симуляції емоційно насичених діалогів та зворотного зв’язку. У статті наведено приклади вправ і завдань, що реалізуються 
в межах спроєктованої методики та спрямовані на активізацію емоційного та комунікативного досвіду студентів. 

Ключові слова: емоційний інтелект, іноземна мова, іншомовна освіта, методика навчання, студенти, цифрові 
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1. ВСТУП
Постановка проблеми. У сучасних умовах гло-

бальних викликів та трансформацій підвищуються 
стандарти якості підготовки фахівців та вимоги до 
рівня розвитку їхніх ключових професійних ком-
петентностей, тісно пов’язаних з інтелектуальним 
розвитком особистості. 

Водночас дослідження засвідчують [23], що для 
ефективної професійної діяльності високий рівень 
когнітивних здібностей не завжди виступає до-
статньою умовою, а передбачає також наявність 
високого рівня емоційного інтелекту. Як відомо, 
концепція емоційного інтелекту виникла на основі 
теоретичних розробок соціального інтелекту [24]. 
З розвитком науки відбулося його виокремлення як 
самостійного конструкту, що зумовлювалося емпі-
рично встановленими розбіжностями між показни-
ками загального інтелекту та ефективністю міжо-
собистісної взаємодії індивіда [19, 22]. 

Сучасні науковці також наголошують на важли-
вості інтегративного підходу до розвитку інтелек-
туальної та емоційної сфер особистості, акцентую-
чи увагу на необхідності поєднання високого рівня 
фахових компетентностей та «уміння контролю-
вати та керувати власними емоціями» [14, с.  257], 
що є також особливо актуальним в період соці-
альної нестабільності та кризових явищ. Водночас 
Г. Цвєткова підкреслює домінуючу позицію емоцій-
ного інтелекту у синтезі професійних якостей фа-
хівця, вважаючи його «ментальною основою» про-
фесійної діяльності [13, с. 577]. 

А к т у а л ь н і с т ь  дослідження емоційного ін-
телекту здобувачів вищої освіти зумовлена потре-
бою визначення чинників, які впливають на успіш-
ність у майбутній професійній діяльності та здат-
ність адаптуватися до вимог майбутньої професії. 
Освітній процес у закладах вищої освіти відіграє 
важливу роль у формуванні та розвитку емоцій-
но-інтелектуальних компетенцій, необхідних для 
майбутньої професійної самореалізації. Особливе 
місце в сучасному освітньому процесі вищої шко-
ли належить вивченню іноземних мов як важли-
вого засобу міжкультурної комунікації. У процесі 
оволодіння іноземною мовою студенти засвоюють 
не тільки лінгвістичні структури та комунікативні 
стратегії, але й формують почуття толерантності та 
поваги до міжкультурних відмінностей. Отже, іно-
земна мова виступає важливим засобом комуніка-
ції та дієвим інструментом особистісного розвитку.

Сучасні процеси цифрової трансформації, харак-
терні для майже всіх сфер людського життя та осві-
ти зокрема, вимагають кардинальних змін методик 
та підходів до розвитку емоційного інтелекту здо-
бувачів вищої освіти. 

З одного боку, цифрові технології розширюють 
можливості для інтерактивної взаємодії та моделю-
вання різноманітних комунікативних ситуацій. З ін-
шого – надмірна цифровізація призводить до змен-

шення міжособистісного контакту. Серед інших ри-
зиків тотальної цифровізації сучасні експерти виді-
ляють також поглиблення «соціальної відчуженості», 
стирання етичних меж, які можуть у майбутньому 
спричинити неможливість контролювання штучно-
го інтелекту, зниження культурного розвитку, «ма-
ніпулятивно-директивний стиль спілкування» тощо 
[10]. Ці процеси несуть негативні наслідки для фор-
мування та розвитку емоційного інтелекту здобува-
чів вищої освіти, оскільки обмежують можливості мі-
жособистісної взаємодії та розвитку емпатійних зді-
бностей. Саме тому актуальним є питання розробки 
методик розвитку емоційного інтелекту студентів, 
що передбачають збалансоване використання циф-
рових та традиційних методів навчання.

Аналіз останніх досліджень для виділення 
невирішених раніше питань. У ході наукового по-
шуку з’ясовано, що питання емоційного інтелекту 
активно досліджуються в сучасному психолого-пе-
дагогічному середовищі. Особливу цінність у кон-
тексті порушеної проблематики становлять праці 
зарубіжних учених 

П. Саловея та Дж. Майєра [23], у яких закладено 
фундаментальні основи теорії емоційного інтелекту.

Подальший розвиток концепції знайшов відо-
браження у працях Д.  Гоулмана  [20], який суттєво 
розширив уявлення про емоційний інтелект, а та-
кож теоретично осмислив його важливу роль у фор-
муванні лідерських якостей особистості та досяг-
ненні професійних цілей. Дослідник довів, що особи 
з високим рівнем емоційного інтелекту здатні кра-
ще розуміти потреби оточуючих. Ця особливість, на 
думку вченого, значно підвищує їхню ефективність 
у професіях, що передбачають міжособистісну ко-
мунікацію [20, с. 63].

Важливим внеском у розробку теоретичних ос-
нов емоційного інтелекту є також праця дослідника 
Рувена Бар-Она, у якій автор обґрунтував принцип 
розвитку емоційного інтелекту через вимірювання 
поведінкових проявів та компетенцій [17]. Його тео-
ретичні розробки створили фундамент для подаль-
ших емпіричних досліджень та практичних застосу-
вань у галузі емоційного інтелекту. Розвиваючи цей 
напрям, Девід Карузо сприяв розвитку практичного 
застосування ідей емоційного інтелекту. Дослідник 
розробив методологічний підхід та сформував при-
кладний інструментарій для розвитку емоційних 
компетенцій менеджерів та керівників [18].

Досліджувана проблема знайшла свій подаль-
ший розвиток і в працях українських вчених, які 
адаптували зарубіжні методики до вітчизняних 
умов, а також розробили власні. Огляд вітчизняних 
наукових праць дозволяє стверджувати, що наукові 
розвідки емоційного інтелекту в Україні охоплю-
ють широкий спектр проблем у різних галузях, осо-
бливо в освітній. 

Зокрема, наукова праця О.  Галашової присвя-
чена проблемі формування емоційного інтелекту 
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майбутніх викладачів. Дослідниця обґрунтувала 
доцільність використання проблемних методів у 
«поєднанні зі створенням Я-образу» особистості 
майбутнього викладача, що відкрило нові можли-
вості для професійної підготовки фахівців [4]. 

У науковій розвідці О. Резунової розкрито прак-
тичні механізми розвитку емоційного інтелекту 
студентів у контексті іншомовної освіти. Експертка 
розробила комплексний алгоритм, що «передбачає 
застосування цілого комплексу завдань, які допо-
магають зняти психологічну і емоційну напругу, 
підвищують самооцінку та впевненість здобувачів 
у власних силах» [9, с. 97]. Практико-орієнтований 
підхід авторки демонструє можливості занять з іно-
земної мови для особистісного розвитку здобувачів 
вищої освіти.

У комплексному дослідженні Г. Чави та 
О.  Народовської представлено спеціальні психоло-
го-педагогічні умови для розвитку емоційного ін-
телекту здобувачів вищої освіти. Обґрунтовуючи 
зв’язок між емоційним інтелектом та комунікатив-
ною компетенцією вчені наголошують, що «вміння 
розпізнавати почуття й емоції, … є невід’ємною 
частиною комунікативної компетенції, що, у свою 
чергу, є ціллю іншомовної освіти» [14, с. 256].

Однак, проведений аналіз наукових досліджень 
виявив відсутність цілісної методики розвитку 
емоційного інтелекту студентів, яка б враховувала 
специфіку іншомовної освіти у контексті цифрової 
трансформації. 

М е т а  дослідження – обґрунтувати теоретичні 
засади та спроєктувати методику розвитку емоцій-
ного інтелекту студентів засобами іноземної мови в 
умовах цифрової трансформації. 

Для реалізації поставленої мети дослідження 
визначено такі завдання: проаналізувати сутність 
та складові емоційного інтелекту в контексті освіт-
нього процесу; розкрити потенціал іноземної мови 
як засобу розвитку емоційного інтелекту; визначи-
ти особливості впливу цифрової трансформації на 
процес розвитку емоційного інтелекту під час ви-
вчення іноземної мови; спроєктувати основні ком-
поненти методики розвитку емоційного інтелекту 
студентів засобами іноземної мови.

О б ’ є к т о м  дослідження є процес розвитку 
емоційного інтелекту студентів, а його п р е д м е -
т о м  – проєктування методики розвитку емоційно-
го інтелекту студентів засобами іноземної мови в 
умовах цифрової трансформації.

2. ОСНОВНА ЧАСТИНА
Аналіз наукової літератури з теми дослідження 

[17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24] дозволяє стверджува-
ти, що в основу теорії емоційного інтелекту покла-
дено декілька провідних моделей американських 
психологів. Так, у моделі, розробленій Дж. Мейєром, 
П. Селовеєм та Д. Карузо, емоційний інтелект пред-
ставлено як систему взаємопов’язаних здібностей, 

що включає сприйняття та ідентифікацію емоцій-
них станів, регуляцію емоційних проявів, інтерпре-
тацію емоцій та управління ними [18, 21, с.  775]. 
Особливість цієї концепції полягає в розумінні емо-
ційного інтелекту як когнітивної здатності до сприй-
няття та контролю емоційної сфери особистості. 

Альтернативний підхід представлено в п’яти-
компонентній моделі Д.  Гоулмана, яка фокусуєть-
ся на практичних аспектах емоційного інтелекту. 
Згідно з цією концепцією, до структури емоційного 
інтелекту входять такі складові, як самосвідомість, 
що виступає основною емоційного пізнання, само-
регуляція як механізм управління власними емоці-
ями, соціальні навички для ефективної міжособи-
стісної взаємодії, емпатія як здатність до розуміння 
емоційних станів інших та мотивація як основа осо-
бистісного розвитку. Особливого значення автор 
надає саме емпатійній складовій, інтерпретуючи її 
як здатність особистості сприймати «соціальні сиг-
нали» та розуміти потреби оточуючих [20, с. 62–63].

У вітчизняній науковій традиції значний внесок 
у розробку теоретичних засад емоційного інтелек-
ту здійснено Е. Носенко, Н. Ковригою, які розглядає 
досліджуване поняття як інтегративну властивість 
особистості, що забезпечує ефективне функціо-
нування людини в емоційно насичених ситуаціях 
через здатність до адекватного розпізнавання, ро-
зуміння та регуляції емоцій. Як зазначає авторка, 
«емоційний інтелект є системною якістю особи-
стості, що інтегрує когнітивні та емоційні процеси» 
[7, с. 62–63].

Подальший розвиток концепціїя емоційного 
інтелекту знайшла в працях сучасних науковців. 
Зокрема, О. Галашова розглядає емоційний інтелект 
як динамічну здатність особистості до створення 
позитивного «Я-образу», усвідомлення власних 
емоцій та їх впливу на оточуючих. На думку автор-
ки формування емоційного інтелекту відбувається 
через «пізнання самих себе, ситуацій навколо себе, 
власних почуттів і емоцій, та емоцій партнерів зі 
спілкування» [4, с. 28].

На думку Є.  Опацької, емоційний інтелект – це 
комплекс здібностей особистості, завдяки яким 
вона може розуміти власні емоційні стани та емо-
ції інших людей та управляти ними [8, с. 338]. 
Дослідниця визначає низку важливих людських зді-
бностей (характер, тактовність, чуттєвість, людя-
ність), які формують емоційний інтелект. У теоре-
тичному обґрунтуванні авторка зазначає, що рівень 
розвитку емоційного інтелекту студента впливає 
на два важливих аспекти. По-перше, на навчаль-
ний процес, під час якого формуються мотивація 
та навчальний стиль здобувачів освіти. По-друге, 
на майбутню професійну діяльність, визначаючи 
здатність фахівця ефективно застосовувати набуті 
компетенції у соціумі [8, с. 338]. 

Спираючись на теоретичні розробки зарубіж-
них [17, 18, 20, 21] та вітчизняних учених [4, 5, 7, 
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8, 9], розглядаємо емоційний інтелект здобувачів 
вищої освіти як інтегративну якість особистості, 
що синтезує когнітивні, емоційні та поведінкові 
компоненти й забезпечує ефективну адаптацію до 
динамічних умов навчального середовища та май-
бутньої професійної діяльності. 

Особливе освітнє середовище, яке сприяє роз-
витку емоційного інтелекту здобувачів освіти, ство-
рюється у процесі навчання іноземної мови. Вона 
виступає дієвим освітнім засобом, основна мета 
якого полягає у формуванні іншомовної комуніка-
тивної компетентності, що передбачає формування 
здатності до ефективної міжособистісної взаємодії 
на основі емоційного контакту зі співрозмовником 
[3, с.74]. У процесі міжкультурної комунікації сту-
денти опановують не лише вербальні засоби спіл-
кування, а й специфічні для представників певного 
етносу невербальні засоби комунікації та способи 
вираження емоцій, що вимагає високого рівня ем-
патії та поваги до культурних особливостей інших 
народів. Саме емпатія, емоційна саморегуляція та 
здатність «дозувати» емоції, на думку О.  Іщенко, 
створюють умови для розвитку емоційного інте-
лекту в процесі іншомовної комунікації [5, с.85]. 

У процесі міжособистісної комунікації здобува-
чі вищої освіти набувають також досвіду рефлексії 
власних емоцій та емоційних станів інших людей. 
Цей процес відіграє важливу роль під час вивчен-
ня іноземної мови, коли студенти отримують дос-
від роботи над собою щодо подолання помилок та 
мовних бар’єрів. Це стимулює їхню роботу над усві-
домленням власних емоцій та розвиток навичок 
самоконтролю. Здобувачі вищої освіти також по-
ступово опановують навички керування хвилюван-
ням та здатність перетворювати негативні емоції 
на мотиваційний фактор, що є важливими харак-
теристиками емоційного інтелекту, за О. Якимчук, і 
включають «емоційну грамотність» та «керування 
емоціями» [16, с. 205]. 

Отже, іноземна мова має значний потенціал для 
розвитку емоційного інтелекту студентів, що реа-
лізується шляхом розвитку емпатії у процесі між-
культурної взаємодії, покращення комунікативних 
навичок, самоаналізу, м’яких навичок та соціальної 
взаємодії. 

Окреслені можливості іноземної мови для роз-
витку емоційного інтелекту здобувачів освіти знач-
но актуалізуються в умовах цифрової трансфор-
мації. Як відомо, сучасна система освіти характе-
ризується інтенсивним впровадженням цифрових 
технологій, що не лише трансформує традиційні 
методики навчання іноземних мов, але й створює 
принципово нові можливості для розвитку емоцій-
ного інтелекту студентів [2, 15].

Цифрові освітні середовища та платформи для 
електронного навчання (Zoom, Google Meet, тощо) 
надають можливості для організації онлайн-дис-
кусій, рольових та ділових ігор, представлення 

групових проектів, що зумовлює розвиток навичок 
комунікації та емпатії, оскільки дискусії в цифрово-
му середовищі надають широкі можливості для екс-
периментування з різними стилями спілкування. 
Водночас, необхідність формулювати думки інозем-
ною мовою в режимі реального часу в такому фор-
маті тренує навичку зберігати емоційну рівновагу, 
що сприяє розвитку саморегуляції та управління 
стресом. Асинхронні елементи в Moodle та Google 
Workspace дозволяють обмірковувати відгуки, кон-
структивну критику, що сприяє розвитку емоційної 
зрілості та критичного мислення здобувачів вищої 
освіти. Дослідження доводять, що цифрові техноло-
гії можуть бути адаптовані до конкретних освітніх 
завдань і сприяти одночасному формуванню мов-
них компетенцій та компонентів емоційного інте-
лекту, зокрема самоусвідомлення, самоменеджмен-
ту та управління відносинами [12].

Використання автентичних цифрових медіа-ре-
сурсів у процесі навчання іноземної мови (фільми, 
подкасти, блоги тощо) дозволяють студентам ви-
вчати культурні особливості країн, мова яких ви-
вчається, спостерігати за емоціями та реакціями 
персонажів, що допомагає розвивати емпатію та са-
моусвідомлення через порівняння з власним досві-
дом. Як слушно зазначають М. Василик та О. Яценюк, 
використання сучасних автентичних медіа-ресурсів 
надає можливість продемонструвати мовні явища 
на всіх рівнях, а широкий вибір контенту може бути 
адаптований відповідно до індивідуальних потреб 
студентів [2, с. 11]. Це створює можливості для пер-
соналізації навчання згідно з інтересами студентів і 
відповідно сприяє їхньому активнішому залученню 
до освітнього процесу. 

Важливе значення для створення інновацій-
ного середовища, що сприяє розвитку емоційного 
інтелекту засобами іноземної мови мають також 
мовні додатки з елементами гейміфікації (Duolingo, 
Babbel, Busuu тощо), які підвищують мотивацію 
до навчання, перетворюючи його на «потужний 
інструмент розвитку мовних компетентностей» 
[2, с. 9-10]. Ігрові елементи та стимуляційні вправи 
надають можливість здобувачам освіти практику-
вати складні комунікативні ситуації без страху зро-
бити помилку. Студенти можуть декілька разів про-
ходити конфліктні ситуації, вчитися керувати влас-
ними емоціями та знаходити оптимальні рішення. 
Таким чином, застосування зазначених цифрових 
інструментів на заняттях іноземної мови сприяє 
тому, що розвиток емоційного інтелекту проходить 
природно через ігрову взаємодію. 

Створення адаптивного освітнього середовища, 
яке розвиває як мовні, так і емоційні компетенції 
студентів забезпечує також застосування великих 
мовних моделей на основі штучного інтелекту. 
Найбільшого поширення серед таких інструментів 
набули ChatGPT, Grammarly, Claude та інші системи, 
які демонструють високу багатофункціональність. 
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Як зазначають дослідники, вони можуть давати від-
повіді на запитання, підтримувати діалог із здобу-
вачем, «обговорювати» різні теми, що створює під-
ґрунтя для глибоких рефлексивних бесід та аналізу 
емоційного стану співрозмовника [15, с. 145]. Окрім 
функцій генерування текстів та семантизації лек-
сичних одиниць, ці системи здатні також допомага-
ти у вирішенні конфліктних ситуацій, аналізувати 
мовну поведінку та розвивати емпатію студентів. 

На основі аналізу теоретичних засад проблеми 
дослідження та урахування потреб сучасного освіт-
нього процесу було спроєктовано методику, основ-
на мета якої полягала у розвитку емоційного інте-
лекту студентів засобами іноземної мови в умовах 
цифрової трансформації. 

Завдання методики полягають у тому, щоб роз-
вивати у студентів здатність розпізнавати, розумі-
ти та виражати емоції іноземною мовою, формувати 
почуття емпатії до представників країн, мови яких 
вивчаються, розвивати м’які навички та вміння бу-
дувати міжособистісні стосунки в іншомовному се-
редовищі, інтегрувати емоційне та мовне навчання 
для підвищення мотивації та результатів засвоєння 
іноземної мови. 

Запропонована методика базується на синтезі 
сучасних педагогічних підходів  [1]. Основу стано-
вить діяльнісний підхід, який передбачає активне 
залучення студентів до іншомовної комунікативної 
діяльності у контексті емоційно забарвлених ситу-
ацій. Розвиток здатності до емоційної саморегуля-
ції, емпатії та міжкультурної взаємодії забезпечу-
ється шляхом реалізації компетентнісного підходу. 
Застосування особистісно орієнтованого підходу 
створює можливості для персоналізованого нав-
чання, врахування індивідуальних особливостей 
емоційного розвитку  здобувача вищої освіти. 
Окремо варто відмітити культурологічний підхід, 
який зумовлює використання культурного контек-
сту іноземної мови для розширення уявлення сту-
дентів про культурні особливості країн, мови яких 
вивчаються, та формування міжкультурної емо-
ційної компетентності. Як підкреслює В.  Бондар, 
«системний підхід у дидактиці передбачає розгляд 
навчального процесу як цілісної системи взаємо-
пов’язаних компонентів» [1, с.  67]. Усі компоненти 
розглядаються в тісному взаємозв’язку, що забезпе-
чує реалізацію системного підходу до запропонова-
ної методики.

Реалізація методики передбачається в рамках 
освітнього компонента «Розмовний практикум 
з німецької мови», а також може бути адаптова-
ною до викладання таких освітніх компонентів, як 
«Комунікативний курс з німецької мови», «Іноземна 
мова за фахом (німецька)», «Практичний курс ні-
мецької мови» тощо. 

Важливим аспектом методики розвитку емоцій-
ного інтелекту студентів засобами іноземної мови в 
умовах цифрової трансформації є її змістовий ком-

понент, структура якого будується навколо тема-
тичних блоків, кожен із яких спрямований на розви-
ток компонентів емоційного інтелекту через засво-
єння іншомовного матеріалу у цифровому освітньо-
му середовищі. Наприклад, одним із таких блоків, 
інтегрованих у програму Розмовного практикуму з 
німецької мови є тема «In Kontakt». У межах запро-
понованої теми студенти навчаються виражати і 
розпізнавати емоції під час знайомства, висловлю-
вати слова вдячності, підтримки, вибачатися тощо. 
Таким чином, цей блок фокусується на процесах 
встановлення та підтримки комунікації, що є важ-
ливим для розвитку соціальних навичок та емпатії. 

У процесі проєктування запропонованої методи-
ки ми керувалися базовими принципами навчання 
іноземних мов (принцип комунікативної спрямо-
ваності, свідомості, активності, наочності, доступ-
ності та посильності, системності та послідовності, 
індивідуалізації навчання) [6], що забезпечують 
ефективність мовного компонента та специфіч-
ними принципами (автентичності, рефлексивний 
принцип) [11], які відображають особливості роз-
витку емоційного інтелекту в умовах цифрової 
трансформації. 

Проєктування методики розвитку емоційного 
інтелекту засобами іноземної мови в умовах циф-
рової трансформації ґрунтується на ефективному 
поєднанні методів, прийомів, форм організації на-
вчально-пізнавальної діяльності та засобів нав-
чання, спрямованих на активізацію емоційного та 
комунікативного досвіду студентів. Інтенсивність 
іншомовного спілкування забезпечується шляхом 
запровадження широкого спектру діалогових тех-
нологій з емоційним контекстом, включаючи вір-
туальні симуляції, онлайн-дискусії, дебати, рольові 
та ділові ігри та інтерактивні інструменти колек-
тивної роботи (спільні онлайн-дошки Miro, Trello, 
Padlet тощо), відеоконференції з функціями для 
групової роботи (Zoom тощо), спільні документи та 
презентації (Google Docs, Microsoft 365 тощо). Одним 
із прикладів практичних завдань, що реалізується в 
межах запропонованої методики є «Карта емпатії», 
мета якої полягає у розвитку здатності розпізнава-
ти почуття та емоції інших людей у міжкультурному 
контексті, а також відпрацюванні німецькомовної 
лексики для опису емоційних станів та міркувань. 
У процесі виконання завдання студентам пропону-
ється автентичний відео-кейс (наприклад, уривок 
із фільмів «Nicos Weg», «Mein Weg nach Deutschland», 
«Jojo sucht das Glück» або відеорепортажів новин з 
платформ на кшталт Deutsche Welle), що містить 
проблемну ситуацію, яку необхідно проаналізувати 
та скласти «Карту емпатії» (рис 1).

Студенти працюють у малих групах (2-3 особи) 
на спільній онлайн-дошці, заповнюючи секції карт-
ки. Після створення карт групи презентують свої 
роботи, обговорюючи проблемні ситуації та відпо-
відні емоції персонажів. 
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Важливе місце в методиці розвитку емоційного 
інтелекту займають завдання, спрямовані на від-
творення та вираження емоційних станів. Одним 
із таких є завдання «За кадром», яке передбачає 
роботу студентів з коротким відеофрагментом без 
звуку або візуальними зображеннями (стоп-кадри 
з фільму, комікси, фотографії тощо), які демонстру-
ють персонажа в певній емоційно насиченій ситу-
ації. Викладач пропонує декілька таких візуальних 
зображень. Завдання студентів полягає в тому, щоб 
обрати одного із персонажів, визначити його емо-
ції, передати його внутрішній стан та думки. На 
основі свого аналізу студенти створюють коротку 
аудіодоріжку на 30-60 секунд німецькою мовою 
за допомогою онлайн-редакторів аудіо (Audacity, 
Vocaroo тощо) або диктофону смартфоні, яка імітує 
«внутрішній голос» персонажа, що передає його пе-
реживання. Отримані аудіофайли завантажуються 
на спільну платформу, наприклад Google Drive, або 
відтворюються під час заняття, без зазначення об-
раного персонажа. Завдання студентів полягає у 
співвіднесенні кожної аудіодоріжки з персонажами. 
При цьому важливо обґрунтувати свій вибір, аналі-
зуючи використані інтонаційні засоби, мовні вира-
зи та граматичні конструкції.

Поряд із цифровими інтерактивними вправами 
на розвиток емпатії та вербалізації емоційного дос-

віду, в проєктування представленої методики інте-
гровано можливості штучного інтелекту. Такими, 
наприклад, є завдання, які ґрунтуються на діалозі з 
віртуальним співрозмовником. Під час роботи з ШІ-
чат-ботом (Gemini, ChatGPT, Claude), якому задаєть-
ся моделювання певної ситуації («Скарга незадо-
воленого клієнта», «Розмова з розчарованим коле-
гою», «Вибачення та примирення з другом» тощо) 
студент веде діалог німецькою мовою, намагаю-
чись адекватно реагувати та ефективно вести роз-
мову. Фрагменти діалогу, які були найскладнішими 
або найуспішнішими, фіксуються скріншотами або 
копіюванням та використовуються для рефлексії у 
парах. 

Представлені приклади завдань ілюструють 
комплексний характер спроектованої методики, 
яка інтегрує різноманітні методи, форми та цифро-
ві засоби навчання іноземної мови з метою розвит-
ку емоційного інтелекту здобувачів вищої освіти.

3. ВИСНОВКИ
Таким чином, проведе дослідження дозволяє 

стверджувати, що успішність майбутньої профе-
сійної діяльності фахівців у значній мірі залежить 
від сформованості емоційного інтелекту. Дієвим 
інструментом формування та розвитку емоційного 
інтелекту здобувачів вищої освіти виступає інозем-
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на мова, у процесі оволодіння якою студенти за-
своюють лінгвістичні структури та комунікативні 
стратегії, а також формують почуття толерантності 
та поваги до міжкультурних відмінностей країн, 
мови яких вивчаються. Особливої уваги, з огляду на 
це, потребує пошук і проєктування нових методик 
розвитку емоційного інтелекту студентів засобами 
іноземної мови з урахуванням можливостей цифро-
візації. 

У контексті порушеної проблематики емоцій-
ний інтелект здобувачів вищої освіти визначено як 
інтегративну якість особистості, що синтезує ког-
нітивні, емоційні та поведінкові компоненти й за-
безпечує ефективну адаптацію до динамічних умов 
навчального середовища та майбутньої професій-
ної діяльності.

У процесі наукового пошуку визначено особли-
вості впливу цифровізації на процес розвитку емо-
ційного інтелекту під час вивчення іноземної мови 

та доведено, що ефективне поєднання цифрових та 
традиційних технологій сприяє одночасному фор-
муванню мовних компетенцій та компонентів емо-
ційного інтелекту.

У результаті дослідження спроєктовано основні 
компоненти методики розвитку емоційного інте-
лекту студентів засобами іноземної мови. Ця мето-
дика ґрунтується на поєднанні фундаментальних 
та специфічних принципах навчання із цілеспря-
мованим використанням цифрових технологій, що 
дозволяє розвивати емоційну компетентність сту-
дентів під час іншомовної освіти.

П е р с п е к т и в а м и  подальших досліджень 
визначено питання вивчення ризиків цифровізації 
для формування та розвитку емоційного інтелек-
ту здобувачів вищої освіти з метою їх мінімізації, а 
також розробку діагностувального інструментарію 
для визначення рівнів сформованості емоційного 
інтелекту студентів. 
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Designing the Methodology for the Development of Students’ Emotional 
Intelligence in Terms of Digital Transformation

The problem of the development of students’ emotional intelligence has always been crucial for their future professional 
activity, and is acquiring particular significance during present stage of humans’ development and educational transformation. In 
this context a foreign language is not only an important means of communication but also an effective tool for self-development 
and formation of emotional intelligence, that in its turn requires reconsideration of existing educational strategies and methods.

The aim of this article is to ground theoretical knowledge and design methodology for the development of students’ 
emotional intelligence by means of a foreign language in terms of digital transformation. The object of the article is the process 
of the development of students’ emotional intelligence, and the subject is the design of the methodology of the development 
of students’ emotional intelligence by means of a foreign language in terms of digital transformation. In the article analyzed are 
the essence and components of emotional intelligence in the terms of education. Emotional intelligence of students in higher 
education is viewed as an integrated feature of the individual that synthesizes cognitive, emotional and behavioral components 
and presupposes effective adaptation to the dynamic nature of education and future professional activities. The article defines the 
specific impact of digital environment on development of emotional intelligence during foreign language education. The designed 
methodology of the development of emotional intelligence is grounded on systemic approach that comprises the embodiment 
of authentic materials, reflexive practices, interactive tasks as well as digital tools. The methodology integrates fundamental and 
specific principles of training aimed at the use of digital technologies that entails the development of emotional competence 
while foreign language education. Special attention is paid at the use of AI in simulating emotionally infiltrated dialogues and also 
feedback. The article presents example exercises and tasks that are pertinent to the framework of designed methodology and are 
aimed at activation of students’ emotional and communicative experience.

Key words: digital transformation, emotional intelligence, foreign language, foreign language education, methodology, 
student.
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